

■ Новости

НА ТЕРРИТОРИИ КОЛОННИ ПОСТРОЯТ МЕЧЕТЬ. На территории исправительной колонии №7 Мелеуза заложили первый камень в основание будущей мечети. Ее открытие совместно с православным храмом, заложенным несколько ранее, запланировано на осень.

По словам заместителя начальника республиканского ГУФСИН Сайфуна Акыюлова, мечеть является особым местом для нравственного воспитания осужденных. Это божий дом, в котором каждый может вымолить свои грехи и встать на путь исправления.

"Отныне каждый мусульманский праздник будет проводиться в построенной мечети. Такая возможность дается не каждому, и, даже находясь за ключами проволокой, вы можете попросить у бога о милосердии к вам", - отметил помощник Главного Муфтия по Приволжскому Федеральному округу Рамиль Насыров.

Руководство ГУФСИН уверено, что священнослужители оказывают положительное влияние на осужденных, способствуют их исправлению.

УЧАЛИНСКИЕ ИМАМЫ ПРОВОДЯТ ЛЕКЦИИ О ЗДОРОВОМ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ. В Учалинском районе Башкортостана регулярно проходят лекции против алкоголизма, табакокурения и потребления наркотиков, сообщил имам-мухтасиб Учалинского района Наип Байрамгалин

Одна из таких встреч прошла в районном центре - городе Учалы. Наип Байрамгалин и имам-хатыб села Ильчино Ринат Гайназаров рассказали о вреде употребления алкогольных напитков, наркотиков, курения табака и об отношении ислама к этим пагубным пристрастиям человека. Священнослужители рекомендовали слушателям вести здоровый образ жизни, как подобает мусульманам. На встрече присутствовали 150 человек - студенты, школьники, учитель, а также заместитель главы администрации Учалинского района Шамиль Фазылов.

После лекции имамы организовали чаепитие.

Как отметил Наип хазрат, ребятам очень понравилась такая встреча, учителя благодарили за интересную лекцию.

- Мы хотим охватить такими лекциями широкие слои населения района, но особый упор делаем на молодежь в деревнях, - говорит Наип Байрамгалин. - Мы приглашаем школьников, учителей, студентов.

Следующая лекция пройдет через месяц - в селе Кунакбаево.

ДАРЫ ТАМОЖЕННИКОВ. Предметы религиозного культа передали в дар Духовному управлению мусульман Башкортостана сотрудники республиканской таможни.

Женские и мужские головные уборы, одежда, обереги с молитвой и другая обрядовая атрибутика общей стоимостью более 122 тысячи рублей была ввезена на территорию Таможенного союза незаконно, а потому изъята и обрата в доход государства.

- Законодательство разрешает таможенным органам передавать предметы культа, обращенные в федеральную собственность, религиозным организациям. Башкортостанская таможня проинформировала Духовное управление мусульман Республики о возможности передачи этих культовых предметов, что мы сегодня и сделали, - сообщил пресс-секретарь Башкортостанской таможни Игорь Мешков.

По его словам, подобная акция в практике многолетнего сотрудничества таможенников с духовенством не первая. Ранее таможня передавала управлению мусульман книги религиозно-просветительского и дидактического характера. Также он подчеркнул, что точно так же они поступили бы и с религиозными предметами любой другой конфессии.

■ Рамадан

В ДУХЕ ТРАДИЦИЙ ИСЛАМСКОГО КОЛЛЕДЖА



Тимур РАХМАТУЛЛИН

В первый день рамадана в Исламском колледже им. Марьям Султановой прошел iftar.

Коллективное разговение (iftar) состоялось сегодня вечером в Исламском колледже им. М. Султановой. Традиционно из года в год в первый день священного месяца рамадан такое угощение организуют пожилые прихожанки мечети и слушательницы воскресных курсов при колледже.

- Апапар всегда нам помогают и по традиции в первый день рамадана угощают всех, - говорит директор Исламского колледжа. - Они являются примером для остальных прихожан. Со своей небольшой пенсии они выделяют деньги на проведение ifтара, приносят продукты, готовят пироги, сладости. За что им огромная от нас благодарность.

Руководство колледжа намерено и дальше в течение месяца проводить коллективные вечера разговения, поэтому обращается ко всем верующим - к тем, кто хочет принять участие (и получить награду от Всевышнего). Любой желающий (как человек, так и группа лиц, организация) может заранее принести продукты, деньги, либо просто помочь своими силами приготовить еду, а также вместе с единоверцами принять участие в трапезе. Работники и студенты колледжа в свою очередь будут упоминать в своих молитвах тех, кто помогает в организации ifтаров.



ИФТАР НА ОТКРЫТОМ ВОЗДУХЕ

Алсу ГАЛИНА фото автора

Иftar на открытом воздухе каждый день проводят для шакирдов Соборной мечети г. Уфы



Около 40 человек в летнее время изучают основы ислама в стенах Ткаевской мечети. А во время Рамадана еще и делают Куран хатым. Специально приглашенные для этого знатоки из Турции перед вечерним намазом читают Коран, пока на лужайку перед мечетью дежурные выставляют столы. Небольшое вечернее освещение делают трапезу еще более приятной, а непринужденная беседа создает ощущение того, что ты разговариваешь в уютном летнем кафе.

Там же на воздухе все читают зикр, восхваляя Всевышнего за дарованные угощения. После вечернего ужина прогулка никогда не помешает, и поэтому все мусульмане до наступления ночного намаза гуляют по территории мечети, общая-

ясь друг с другом и делясь религиозными знаниями.

На Таравих намаз здесь собирается столько народу, что кажется, будто сегодня будут читать пятничный намаз. Отрадно то, что большинство из мусульман - молодые

люди. Поэтому и Таравих намаз здесь читают быстро и неутомительно, совмещая все это, конечно, с религиозными песнопениями. Тут же перед выходом можно купить горячие, только что испеченные лепешки.

ДУМ РБ ЗАЙМЕТСЯ ТРУДОУСТРОЙСТВОМ ВЫПУСКНИКОВ ИСЛАМСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

С предложением трудоустраивать выпускников исламских учебных заведений выступили ректоры медресе Башкортостана на совещании директоров исламских учебных заведений в Духовном управлении мусульман Республики Башкортостан

Во встрече приняли участие директор исламского колледжа им. М. Султановой Ильдар Малахов, директор медресе "Нур аль-Иман" Ришат Рафиков, директор медресе "Галия" Ильяс Мухаммадеев, заместитель председателя ДУМ РБ по вопросам образования, внешних связей и связей с общественностью Руслан Саяхов и др.

Во время совещания были подведены итоги работ медресе за текущий год, результаты приемных кампаний в исламских учебных заведениях ДУМ РБ, а также обсуждены учебно-методические планы на 2011 - 2012 год.

Ключевыми моментами

встречи стали предложения директоров медресе в области работы учебных заведений. В частности, было предложено централизовать прием в медресе, которым бы занимались сотрудники ДУМ РБ. Также участники мероприятия пришли к выводу, что вопросами трудоустройства выпускников исламских учебных заведений должно заниматься духовное управление. В настоящем времени много обязанностей ложится на плечи руководителей медресе, поэтому мы, директоры исламских учебных заведений, со своей стороны предложили духовному управлению взять под свой контроль организацию приема в медресе, орга-

низацию практики для студентов, а также трудоустройство наших шакирдов после их обучения. Медресе должно отвечать только за учебный процесс, всем остальному должно ведать духовное управление", - отметил Ильдар Малахов.

В ходе встречи были обсуждены и вопросы привлечения абитуриентов в медресе. В этом направлении участники совещания решили работать не только в рамках медресе, но также и в мухтасибатах ДУМ РБ, привлекая к пропагандистской работе имамов и имам-мутхасибов республики. В рамках встречи также было решено продолжить курсы повышения квалификации имамов как в районах Башкортостана, так и в медресе. "Явку всех имамов на лекции должно обеспечить духовное управление, а образовательный процесс - медресе", - отметили участники совещания.

islamRF

ЭТО ДЛЯ ТЕБЯ, СЕСТРА МОЯ

Малика КАЛИМУЛЛИНА

Наступил самый долгожданный для всех мусульман месяц - Рамадан

Месяц, когда прощаются обиды, укрепляется вера, месяц, когда все мусульмане объединены одной огромной любовью к Всевышнему Создателю. В эти дни сердце просит творить лишь благое.

Такого же мнения придерживаются мусульманки нашей столицы. Прихожанка мечети Гуфран, Альфина решила помочь своим сестренкам по вере, и организовать небольшой фонд. Суть фонда заключается в том, что сестры, собравшиеся в один из прекрасных дней благословленного месяца, смогут помочь друг другу одеждой, вещами, исламской атрибутикой и др.

- Не секрет, что у каждого из нас есть одежда, которая хорошо сшита, находится в отличном состоянии, но мы просто ее не носим по разным причинам: не нравится, или размер не подходит. Они просто пылятся на полках. Ведь это расточительство, так как есть много мусульманок, которые нуждаются даже в платках, но не могут купить его, так как не имеют средств, или не знают, где и как его подобрать. Поэтому мы решили организовать мероприятие, под названием: "Это для тебя сестра", где каждый сможет подарить свои вещи сестрам, обменяться, или просто поупражняться в искусстве завязывания платка. Это отличная возможность пообщаться, ведь многие девушки, которые недавно приняли ислам, чувствуют себя поначалу не очень уверенными, и им нужна наша подмога", - рассказала Альфина.

Будем надеяться, что это благое начинание найдет поддержку в лицах наших сестер по вере, и в будущем такие встречи будут повторяться не только в месяц Рамадан, а намного чаще.